

АКТИВНОСТ НА ДРУШТВАТА НА СИТШИЦДМ

ПЛОДНА АКТИВНОСТ НА МЕЃУОПШТИНСКОТО ДРУШТВО НА ИНЖЕНЕРИТЕ И ТЕХНИЧАРИТЕ ПО ШУМАРСТВО И ИНДУСТРИЈА ЗА ПЕРЕРАБОТКА НА ДРВОТО ВО КАВАДАРЦИ И НЕГОТИНО

Во организација на меѓуопштинското друштво на инженерите и техничарите по шумарство и индустрија за преработка на дрвото на општините Кавадарци и Неготино, Друштвото за облагородување на човековата средина „Цвет“ од Кавадарци и Шумарскиот училишен центар „Иво Лола Рибар“ од Кавадарци, одржаа две предавања.

Првото предавање се одржа на 2. XI. 1981 година на тема: „СКАЗНА ЗА ЧОВЕКОТ И ПРИРОДАТА“, предавач инж. Петар Димовски, соработник на Републичкиот завод за заштита на природните реткости. Предавањето го следеа инженерите и техничарите од Кавадарци и Неготино.

По предавањето се разви жива дискусија, преку која се укажа на потребата од проучување на растителните заедници и нивната улога во заштитата и унапредувањето на човековата околина. Се истакна и улогата на шумите и зелените површини врз подобрувањето на здравствената состојба на населението и порастот на работниот потенцијал. Се истакна и штетната улога на пестицидите во човековата исхрана и се истакна потребата науката со хибридизацијата и селекција да создаде отпорни растенија за кои нема да биде потребно прскање со пестициди. Многумина од дискусантите се заложиле да се обрне поголемо внимание на уредувањето на пороиите, заради спречување на нивната појава и поради влошувањето на човековата околина од нивниот ерозивен процес. Преку ова уредување, со примената на техничко-биолошките мерки, во голема мера ќе се намали, а во догледно време и ќе се сопрат поплавите кои нанесуваат големи материјални штети.

Второто предавање се одржа на 20. XI. 1981 година во просториите на Народна техника. Соорганизатори на оваа предавање беа: Меѓуопштинското друштво на инженерите и техничарите по шумарство и индустрија за преработка на дрвото од општините Кавадарци и Неготино, Шумарскиот училишен центар „Иво Рибар Лола“ и Општин-

ската конференција на Народна техника од Кавадарци. Ова предавање беше организирано од областа на искористувањето на шумите, шумарската индустрија во Канада и плантажното производство на тополи, проследено со прикажување филмови. Пред прикажувањето на филмовите, како и за време на нивната проекција, беа давани стручни коментари од колеги-специјалисти по одделни проблеми. Ова предавање во голема мера даде придонес за збогатување на стручното знаење на нашите кадри. На предавањето, покрај инженерско-техничкиот кадар, присуствуваа и учениците од Шумарскиот училишен центар врз кои ова предавање имаше влијание во збогатувањето на нивното знаење од наведените области, а кое е од големо значење и за успешното спроведување на реформата на насоченото образование.

Филмовите со стручните коментари внимателно беа следени од присутните членови. По нивното прикажување се разви и богата дискусија, насочена кон унапредување на шумарството и индустријата за преработка на дрвото и најмногу се потенцира рационалното користење на дрвната маса и правилното користење на кадровскиот потенцијал.

Во стручно-научните објаснувања и филмовите беше укажано и на улогата на заштитата при работата, како интегрален дел на организацијата на производството во унапредувањето на шумарството и дрвната индустрија.

Овие нагледни предавања, проследени со прикажување стручни филмови, се од големо значење за освежување и надградување на знаењата на инженерите и техничарите кои се вработени во оперативата, за обогатување на знаењата на другите кадри и учениците; тие ќе дадат придонес и за порастот на техничката култура и акционата способност на стручните кадри, кое е од големо значење и за економската стабилизација.

инж. КРУМ АНГЕЛОВ